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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE - 01/01/2017. 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e dezessete, realizou-se a sessão 

solene de posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito para a legislatura de 1º 

de janeiro de 2017 a 31 de dezembro de 2020. Às 10h00min, foi aberta a 

sessão, tendo como Presidente o Vereador mais votado HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, sendo que os demais Vereadores eleitos adentraram um a um no 

Plenário, sendo eles os senhores: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA; 

ALEXANDRE CARLOS PERES; ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA; CÉLIO 

MASSAO KANESAKI; EDVALDO BERTIPLAGLIA; JOÃO DE SOUZA NETO; 

JORGE LUIS LEPINSK; LUIZ ALBERTO PEREIRA; LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE; RICARDO LONGATTI FRANÇA E SILENE SILVANA CAVALINI.  

A seguir foi solicitado que todos ficassem em pé para a recepção do Pavilhão 

Nacional, conduzido pela Guarda de Honra da Guarda Civil de Indaiatuba, e na 

sequência a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Com a palavra o Sr. Presidente e solicitou que todos permanecessem em pé 

para ouvirem o Hino Nacional. 

Após a execução do Hino Nacional o Sr. Presidente convidou o Vereador eleito 

Luiz Alberto Pereira para secretariar os trabalhos da presente sessão. 

Em continuidade aos trabalhos o secretário designado Vereador eleito Luiz 

Alberto Pereira, apresentou a própria Declaração de Bens, o respectivo diploma 

expedido pelo juiz eleitoral, assim como do sr. Presidente e, após, as 

Declarações de Bens dos demais Vereadores eleitos e os respectivos diplomas. 

A seguir o Sr. Presidente se pós em pé e solicitou que os srs. Vereadores eleitos 

também o fizessem e explicou a eles que após a leitura do Termo de 

Compromisso todos deveriam repetir a frase “Assim o Prometo”. 

A seguir leu o seguinte Termo de Compromisso: 

“PROMETO EXERCER, COM DEDICAÇÃO E LEALDADE, O MEU MANDATO, 

RESPEITANDO A CONSTITUIÇÃO E AS LEIS E DEFENDENDO OS 

INTERESSES DO MUNICÍPIO”. 

Todos disseram a frase “ASSIM O PROMETO” e foram declarados empossados 

pelo Sr. Presidente. 

A seguir o sr. Presidente solicitou aos Vereadores: Adalto Missias de Oliveira, 

Luiz Carlos Chiaparine e Silene Silvana Carvalini para que formassem uma 

Comissão de Honra e fizessem adentrar ao Plenário o Prefeito  e o Vice-Prefeito 

eleitos. 

Sob vibrante salva de palmas, adentram ao Plenário o Srs. Nilson Alcides 

Gaspar e Túlio José Tomass do Couto, respectivamente Prefeito e Vice-Prefeito 

eleitos. 

Após o Vereador Luiz Alberto Pereira, secretário designado, apresentar as 

Declarações de Bens e os diplomas de ambos, o Sr. Presidente explicou que 
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faria a leitura do Termo de Compromisso e que no término, ambos deveriam 

repetir a frase: “Assim o Prometo”. 

Lido o Termo de Compromisso e tendo sido por eles repetida a frase: “ASSIM O 

PROMETO”, o Sr. Presidente declarou empossados os srs. Nilson Alcides 

Gaspar e Túlio José Tomass do Couto nos cargos de Prefeito e Vice-Prefeito. 

A seguir o sr. Presidente deu prosseguimento a cerimonia cedendo uso da 

palavra aos srs. Vereadores. 

Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola após os cumprimentos às 

autoridades e ao povo presentes, agradeceu a todos pela presença, parabenizou 

aos demais eleitos e disse que a campanha de 2016, havia sido bem disputada, 

acirrada e imprevisível. Havia obtido 1.120 votos de confiança em sua primeira 

tentativa eleitoral e agradecia a cada um que lhe havia proporcionado essa 

oportunidade. 

Era representante do Partido Verde, com seus 9.491 votos divididos entre 18 

candidatos e uma chapa, e, mais os 51.358 que haviam escolhido o PV para 

assumir o Executivo desta cidade.  

Seguiu agradecendo seus pais e sua avó e disse que possuía dois ídolos 

esportivos, que embora diferentes tinham muito em comum. O Rogério Ceni, 

independente de clube que cada um torcia. Ele que ao chegar ao futebol 

profissional não sabia bater tiro de meta, a bola não passava do meio campo, 

por isso a cada treinamento ele ficava trinta minutos a mais treinando, até que 

ele havia se tornado o maior artilheiro do mundo e outro ídolo, o Ayrton Sena, 

quando corria de kart era péssimo na chuva e não conseguia competir com os 

outros pilotos, por isso cada vez que chovia o Ayrton Sena ia treinar, até 

aprender. A mensagem desses dois ídolos, os valores por eles passados era a 

dedicação, não importando qual era o desafio ou a demanda existente, com 

dedicação chegava ao resultado. 

Agradeceu a toda equipe que durante a campanha, pela eficiência o havia 

trazido a este momento e a população e disse que ao Prefeito e equipe, que 

tudo o que fosse em prol da cidade, que contassem com ele, pois seria um 

grande aliado dentro da Câmara e o que não fosse se manifestaria pela 

população, de quem era representante e estava aqui pelo melhor do município. 

Estava no começo de um novo mandato, mais quatro anos de vereadores e de 

prefeito eleito, que se iniciasse essa era de renovação e que fosse com 

responsabilidade. 

Com a palavra o Vereador Adalto Missias de Oliveira desejou a todos um feliz 

2017 e que fosse melhor que o ano que havia passado. Agradeceu os 2.625 

votos obtidos, assim como tudo o que haviam feito por ele. Agradeceu também 

as pessoas que não puderam votar nele, por outros compromissos. 

Parabenizou todos os vereadores eleitos, assim como os demais candidatos que 

não haviam sido eleitos e disse a eles que continuassem insistindo. Estava no 
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quarto mandato, e no primeiro deles, haviam lhe dito que desistisse pois não 

conseguiria, mas com trabalho, havia conseguido e estava no quarto mandato. 

Desejou a todos os vereadores novos que fizessem um bom trabalho, pois tinha 

a certeza que a Câmara estava bem representada por todos eles.  

Parabenizou o Prefeito Gaspar e o Vice-Prefeito Túlio, por tudo o que tinham 

feito por Indaiatuba. Tinha a certeza que seria um ótimo prefeito, pois era o que 

esperavam dele e tinha a certeza que não precisaria cobrar nada, pois ele sabia 

tudo o que tinha que ser feito. 

Finalizou agradecendo sua família, esposa, filhos, suas assessoras Lú e Célia, a 

todos, pois, faziam parte de sua família, por isso agradecia por estarem junto 

com ele. 

Com a palavra o Vereador Alexandre Carlos Peres desejou a todos um feliz 

2017 e demonstrou a satisfação que estava sendo o presente momento para ele, 

pois não era fácil chegar, principalmente sendo candidato contra a situação, pois 

muitas vezes seus pontos de vista eram muito difíceis de serem colocados. 

Havia sido candidato a prefeito em 2012 e após as eleições, havia tido 

problemas seríssimos, tendo sofrido retaliações que não desejava a ninguém. 

Engenheiro de carreira do SAAE, havia sido isolado em uma obra que ele 

mesmo havia inaugurado, a ETE Mario Araldo Candello. Havia ficado isolado em 

uma sala 2x3 de maneira completamente ociosa, não podendo receber visitas 

nem de funcionários que tinham grande carinho por ele, tendo sido publicado no 

Jornal Tribuna de Indaiá em uma coluna que “o que estão fazendo com esse 

superintendente do SAAE não tem precedentes em Indaiatuba”. 

Havia reagido com foco e buscado pela espiritualidade que tinha dentro de si e 

isso lhe havia dado forças, pois sempre havia agido de maneira muito justa e 

séria, e se perguntava o porquê de estar acontecendo isso com ele. Seria por ter 

colocado ideias, que a situação não concordava? Colocar ideias fazia parte da 

democracia. 

Havia lhe sido dito que tudo o que estava passando serviria para engrandece-lo, 

que tiraria forças da situação e havia continuado com foco e hoje era vereador e 

iria representar da melhor maneira possível a população de sua cidade, não 

apenas os votos obtidos por ele e por seu partido, mas os votos de toda 

população de Indaiatuba. 

Seria oposição séria e focada, que exigiria ética e transparência da 

administração e não dizia isso com prepotência, pois ela era um dos piores 

defeitos do ser humano. Falava isso com foco. 

Havia composto um gabinete de pessoas qualificadas: Sérgio, Eliana, Paulo, 

onde buscaria fazer inclusive o que não existia no Brasil, implantar um ISO 9001 

em seu gabinete e pedir inclusive reconhecimento da ONU. Iriam fazer, e a 

imprensa e a população que os acompanhassem. 

Queriam fazer a diferença sim, era para isso que havia sido eleito. Queria fazer 

uma oposição séria, consciente, inteligente, mas com muito bom senso, ou, 
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então se tornaria radical, e não o era nem um pouco. Era livre pensador, tinha 

suas opiniões e queria que elas fossem respeitadas. Quando estivesse errado, 

tinha humildade para votar atrás. Política era uma missão, em que não podiam 

decepcionar, pois muitas pessoas dependiam de seus atos, e ele não iria 

decepcionar, podiam ter a certeza disso. 

A seguir lembrou de seus falecidos pais, sua família, destacando que uma das 

mais importantes lições aprendidas, havia sido a honestidade, e também não 

podia deixar de dedicar esse mandato, a duas pessoas que amava muito, sua 

mulher Cristine e seu filho Nicolas. Tudo o que iria fazer agora, era para deixar 

um legado a seu filho, que agora estava   com três anos e não devia entender 

muito, mas o dia que entendesse, ele iria lembrar que o seu pai, havia conduzido 

sua vida com muita dignidade, tendo conduzido a vida somente com coisas 

boas. Era isso que queria deixar a seu filho, porque poder e dinheiro não se 

levava, não servia, o que interessa era o nome e a dignidade. 

Encerrou agradecendo e desejando um bom 2017 a todos. 

Com a palavra o Vereador Célio Massao Kanesaki, desejou feliz 2017, um ano 

de reflexão. O ano de 2016 havia acabado, certamente deixava-se para trás as 

coisas ruins, as magoas, os pontos ruins e construir. Era o ano de construção, 

de fortalecimento, de crescimento. 

Agradeceu a todos e parabenizou o Prefeito Gaspar o Vice-Prefeito Túlio e todos 

os Vereadores que haviam passado pela Casa, Secretários que seriam 

empossados, funcionários públicos. 

Todos os que estavam aqui direta ou indiretamente ligados à política, tinha a 

certeza que eram importantes para nossa cidade, onde morava e representava, 

tendo a missão de fazer o papel legislativo. 

Com muita emoção e com muita responsabilidade hoje dia 01 de janeiro de 

2017, em seu segundo mandato, dizia que vinha diferente de 2013, com mais 

experiência e com mais reflexão, pois vinha para somar com quem quisesse 

faze-lo, pois estavam aqui com um grupo legislativo, com o Prefeito, Secretários, 

com pessoas que tinham que falar de igual por igual, não de cima para baixo ou 

vice-versa. 

Executivo, Legislativo, Judiciário tinham que construir. A palavra legislação havia 

sido falado pelo Juiz Eleitoral, estavam ouvindo em São Paulo, Brasília, em 

todos os lugares, o poder consumia, destruía e estavam aqui para construir. Que 

unissem as mãos todos os Vereadores, junto com o Prefeito Gaspar, que podia 

contar com ele e somar situação e oposição sendo inteligentes, para fazer o 

melhor para a cidade. 

Nesse momento queria deixar o seu trabalho como havia feito nos últimos quatro 

anos, tendo sido o Vereador que mais apresentou projetos de leis, moções, 

indicações e demais trabalho construído. Não desmerecendo seus 

companheiros, mas fazendo um trabalho legislativo, e também trabalho fora e 
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dentro da cidade com crianças, pensando no futuro. Plantando a semente do 

bem, que seria colhido a médio e longo prazo. 

Deixava a todos os seus agradecimentos pelos 2.935 votos, um crescimento de 

25% nessa reeleição que havia sido muito difícil. Acreditava ter sido um 

reconhecimento por parte da população, por isso agradecia a toda população. 

Agradeceu a sua família, seu filho hoje com um ano, mas que muito o havia 

ensinado em valores sentimentais e de família que queria levar daqui para a 

frente. Muito obrigado Indaiatuba. 

Com a palavra o Vereador Edvaldo Bertipaglia após os cumprimentos a todas as 

autoridades e ao povo presentes, disse que hoje não só ele, mas achava que o 

momento era de agradecimento. 

Agradeceu sua esposa que havia trabalhado muito com ele, tendo o apoiado, 

pois haviam sido momentos difíceis. Sua família, amigos, pessoas que nele 

haviam confiado. 

Sua ideia como vereador, era não trabalhar movido pela paixão e sim com 

serenidade junto com o Prefeito Gaspar, os demais Vereadores, ouvindo suas 

opiniões, conversando, pois na verdade a política era isso, precisavam ouvir e 

estaria de coração aberto não só a seus amigos, companheiros, à Presidência 

da Casa, ao Prefeito, mas também a todos que estivessem aí. 

Estaria aqui nos quatro anos, para servir, para dar um pouco a Indaiatuba de 

tudo o que ela havia lhe dado. Estava a 40 anos na cidade, e sua família e 

amigos, enfim tudo o que tinha estava aqui nessa cidade que amava de paixão. 

Prometia que iria trabalhar muito para que continuasse essa cidade maravilhosa. 

Com a palavra o Vereador João de Souza Neto após os cumprimentos a todos 

disse que hoje era um momento especial da sua vida por ter chegado nessa 

cidade a quase 40 anos e aqui construído uma família e se tornado 

indaiatubano. Havia também construído um trabalho participativo dentro de sua 

comunidade, dentro de sua região. 

Estava chegando hoje nesta Casa, onde já havia tido uma experiência, que os 

companheiros diziam ter sido um estágio de dois meses, quando da licença do 

Vereador Célio Massao Kanesaki em 2015. 

No primeiro momento haviam sido 1.384 votos e agora 3.061 votos. Jurava não 

saber o tamanho do carinho da população para com ele e de que maneira esses 

votos haviam chegado até ele, mas tinha certeza que haviam chegado em cima 

de um trabalho. 

Era jornaleiro na cidade, e costumava dizer que havia colocado seu curriculum 

para a população e ele havia sido aprovado, portanto a partir de hoje estaria em 

todas as comunidades, em todos os bairros representando esta cidade, que 

havia escolhido para morar e para criar seus filhos. Era feliz por um trabalho que 

tinha duas plataformas: social e esporte.  

Chegava hoje aqui com um trabalho de 28 anos. Muitas vezes chegava em sua 

casa e amarava o lençol da cama de seus filhos, para que eles percebessem 
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que havia chegado e passado pela cama deles, pois ou havia chegado tarde ou 

saído muito cedo. 

Seu trabalho o havia trazido hoje a esta Tribuna e podiam ter a certeza que iria 

pedir a Deus todos os dias e gostaria que todos também fizessem isso, como 

família de nossos companheiros que estavam presentes, que orassem por eles e 

pedisse a Deus para que conseguissem promover um bom trabalho e 

principalmente um círculo de amizade aqui dentro. Trabalhar pela população. 

Parabenizou o Prefeito, Vice-Prefeito, o Vereador Hélio, Luiz Alberto que havia 

se oferecido a ajuda-lo quando chegou a esta Casa e disse que sempre iria pedir 

ajuda e aprender para que pudessem desenvolver um trabalho.  

Levantaria a bandeira do esporte, fazia 30 anos que não era eleito um vereador 

do esporte, e chegava de uma forma, com conhecimento, sabendo o que era o 

esporte amador da cidade, o esporte que dava lazer ao trabalhador nos finais de 

semana. Sabia tudo de esporte, tudo do trabalho social que fazia dentro da 

comunidade, com mais de 800 pessoas desfrutando de atividades levaria esse 

conhecimento a outras comunidades. 

Agradeceu sua esposa, filhos, sua equipe de trabalho, pequena, porém muito 

gigante. 

Com a palavra o Vereador Jorge Luís Lepinsk disse que em nome de sua mãe 

que estava presente e que lhe havia ensinado tudo na vida, inclusive a não 

baixar a cabeça, gostaria de agradecer a toda sua família que o havia apoiado e 

ajudado. A seus amigos presentes e que havia conhecido na hora da dificuldade. 

Para alguns três minutos falando aqui não era nada, pois já estava acostumado 

e já falava muito, mas para ele que havia nascido na beira do matadouro era 

muito, havia pegado lavagem, trabalhado como empacotador de supermercado, 

desacreditado quando o haviam no PMDB colocado como candidato, com o Dr. 

Chaparine, o Luiz Alberto que já haviam sido secretários e trabalhado na cidade 

por muitos mandatos, com tantos figurões como candidatos, havia sido 

desacreditado, mas ele sabia que tinha condições. 

Havia sido o candidato mais atacado, todos haviam visto, mas queria agradecer 

as pessoas que haviam feito isso, tantos da oposição, mas outros do seu lado, o 

fogo amigo, esse era o mais perigoso. Isso o havia calejado e pode descobrir 

quem eram seus verdadeiros amigos e a sua vitória havia sido muito valorizada. 

Havia apanhado bastante, tendo sido chamado na polícia federal, no Ministério 

Público várias vezes e um dia o promotor disse a ele que dos quase 200 

candidatos, era o que tinha mais denúncias que todos os candidatos juntos. Não 

haviam provado nada, porque estava aqui e havia sido diplomado pelo juiz. 

Tinha um compromisso muito sério com a cidade de Indaiatuba, com a pessoa 

que havia acreditado mais nele que ele próprio que era o sr. Reinaldo Nogueira. 

Quando lhe fez o convite para ir para o PMDB havia lhe dito que seria eleito, que 

tinha condições. Não havia acreditado na hora, pois haviam outros candidatos 

fortes e ele havia dito que tinha condições sim. Indaiatuba era o que era graças 
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ao Reinaldo Nogueira e nunca podiam esquecer disso. Tinha um carinho muito 

grande e sempre seria fiel a ele. 

Assim como o Prefeito Gaspar, havia saído do zero e havia conseguido chegar a 

ser o Prefeito de Indaiatuba. Queria deixar um recado para seus amigos de 

Câmara: o seu voto tinha o mesmo valor ao de qualquer um aqui. Então não só 

para amigos de Câmara, havia aprendido muito na Prefeitura, havia tido 

secretário excelente, o Sr. Furlan, com quem muito havia aprendido, pois ele era 

uma pessoa serena, mas tinha muito que aprender aqui, como os Vereadores 

Chaparine, Adalto, Luiz Alberto, Hélio, tinha muito o que aprender com eles, mas 

tinha muito que ensinar também. Exigia um pouco de respeito, não só a ele, mas 

a todos, pois era bem reciproco, se o respeitassem também respeitaria, se não o 

respeitassem estaria de igual para igual para com os onze. O seu voto valia igual 

ao de qualquer um e que fossem fiéis ao líder que era o Reinaldo Nogueira. 

Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira disse que era sempre uma 

grande alegria se reunir a uma nova posse, uma nova solenidade. 

Cumprimentou o Prefeito Gaspar por sua vitória, sua batalha, o Vice-Prefeito, 

Túlio e seguiu dizendo que realmente a importância da Câmara Municipal se 

sobressaltava principalmente nos momentos das grandes dificuldades, nos 

momentos em que as situações e poderes, começavam a ter pontos de conflitos. 

Infelizmente haviam tido que passar aqui, nos últimos anos, notadamente no 

último ano, momentos de muitas dificuldades. 

Queria agradecer a cada um dos Vereadores que aqui haviam estado e que 

jamais haviam falhado com a Presidência, porque os momentos haviam sido de 

grandes dificuldades. Agradeceu ao Vereador Luiz Carlos Chiaparine, pelo apoio 

dado a ele, quando da morte de seu tio, que o havia criado, em plena sessão, a 

primeira por ele presidida nesses últimos quatro anos, uma sessão as sete 

horas. 

 A Casa cheia com o funcionalismo, uma confusão muito grande e tinham que 

votar e terminar a sessão e o Vereador Luiz Carlos Chiaparine, dizia para 

prosseguirmos, pois, o compromisso de um homem público era para com as 

necessidades da cidade. 

Seu tio hoje não estava aqui, mas estavam sua mãe, irmãs, sobrinhos, amigos, 

as pessoas que ajudava e haviam ajudado a escrever sua história, porque 

político, dizer o que era ou não correto não tinha valor, o que tinha valor era a 

sua história, e ela não era feita de um minuto para outro e sim durante um 

tempo. 

Estaria aqui, havia sido convidado pelo Prefeito Gaspar para ser seu líder e 

podiam ter a certeza eu seria o seu líder com o maior espírito democrático e de 

justiça, e principalmente de respeito, pois tinham que entender que os que 

pensavam diferentes, não eram os errados. O pensamento diferente era que 

fazia a diferença. Tinham que acabar com a intolerância, com aqueles que 

acreditavam que somente suas ideias tinham que prosperar. Para que 
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pudessem aprender a falar, era preciso antes saber escutar. Os mais simples 

dos homens as vezes tinham grandes ideias e o mais grande dos homens as 

vezes, tinham as ideias totalmente vazias. 

Tinha já uma longa história, mas vinha com uma vontade e um dinamismo de 

quando iniciou, pois, dizia sempre, que já havia conversado com bastante jovens 

de 18 anos que não tinham nada para oferecer e já havia conversado com 

pessoas com mais de oitenta anos que tinha toda uma vida de novas ideias e 

novas ideologias. 

Acreditava nas ideias, ideologias e que deviam prosperar muito mais o 

pensamento do que o autor do pensamento. 

Quanto aos companheiros Vereadores, tinha a certeza que iriam discutir muito. 

Fazia dois ou três dias que estavam discutindo para tentar sempre encontrar um 

meio termo para que pudessem fazer a caminhada.  

O que mais importava era nossa Indaiatuba, iríamos ter um ano difícil, pedia ao 

Prefeito Gaspar que em todas as áreas ele fizesse o possível, mas na área da 

educação e da saúde ele fizesse o impossível, porque precisavam. 

Era preciso que a classe política acordasse e passasse a se respeitar, porque 

era do desrespeito da mesma que, era assíduo e germinava por todos os cantos 

do país a total falta de desrespeito a classe política. Eram eles que podiam e 

tinham condições de mudar isso.  

Não podia deixar de mandar seu abraço ao prefeito Reinaldo Nogueira. Havia 

sido o presidente da Câmara nos últimos quatro anos e só o havia sido por ter 

tido dele a confiança a determinação de o ajudar e fazer com que o fosse. 

Deixava seu abraço, sua torcida para que tudo fosse feito de acordo com o que 

determinava e estava escrito nas leis. Feliz 2017 a todos. 

Com a palavra o Vereador Luiz Carlos Chiaparine cumprimentou todas as 

autoridades e o povo presentes, agradeceu a Deus, à sua família, sua esposa 

Soraia e as pessoas que haviam trabalhado com ele e nele haviam acreditado. 

A Vereadora Silene havia trabalhado com ele na primeira campanha. Hoje era 

um dia de festa, que o Prefeito Gaspar fosse abençoado por todo seu caminho. 

A todos Vereadores e o Vereador Jorge Luís Lepinsk tinha o respeito de todos, 

que ficasse tranquilo, pois havia trabalhado para isso, havia merecido. As lutas 

eram duras, os adversários eram muitos, mas havia merecido, estava aqui e 

podia ter a certeza que todos eram iguais, e podia ter certeza do respeito de 

todos. O voto dado pelo povo tinha que ser respeitado e o Vereador já era 

respeitado antes disso e continuava sendo e era uma pessoa importante para o 

grupo. 

Continuou dizendo que essa transmissão de posse era um pouquinho diferente 

das outras, por vinte anos sempre haviam tido o sr. Reinaldo junto. Estavam 

fechando um ciclo, quatro mandatos do Reinaldo, um do José Onério e estava 

se iniciando um ciclo novo. 
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Que o Prefeito Gaspar conduzisse com muito respeito e carinho esse legado, 

independentemente do que havia acontecido ou do que iria acontece, houve 

problemas e haveriam problemas, mas era inegável onde havíamos chegado.  

Vereador Alexandre onde houve problemas, iriam corrigir, passado era passado, 

iriam construir um novo futuro e respeitar esse legado político que havia ficado. 

O Bruno grande companheiro aqui na Câmara, grande político, pessoa que tinha 

seu mérito, seu trabalho, mas iria defender sua “sardinha” como dizia o 

brasileiro, que era o Prefeito Gaspar. Como se dizia na política eram adversários 

e não inimigos e era a oposição que os fazia trabalhar, porque se não houvesse 

oposição e críticas, se acomodava e isso não era bom. Quando os doze 

Vereadores eram da situação, não havia sido uma boa legislatura, nem para o 

Prefeito e nem para Câmara. 

Desejou boas-vindas a todos os Vereadores, e disse que a Casa era do povo e 

não deles, nunca podiam se esquecer disso. Estavam aqui provisoriamente, pois 

não era emprego, não era cargo. A população os colocava aqui e os tirava 

independente do que fizessem de bom ou de ruim, mas que tivessem coisas 

boas, bons embates políticos, discussão de ideias e que acima de tudo 

trabalhassem para a cidade, porque quando havia brigas entre a Câmara e a 

Prefeitura ou vice-versa, quem perdia era a população e principalmente a mais 

carente e mais pobre. Que trabalhassem para que tivessem uma cidade ainda 

melhor e mais bonita, mais organizada e que pudessem sempre ter orgulho de 

seus legados político. Finalizou desejando um bom 2017 a todos. 

Com a palavra o Vereador Luiz Longatti França agradeceu a todos os presentes, 

assim como todos os Vereadores, à Vereadora, a Casa já fazia um tempo que 

não tinha uma mulher aqui representando a população e isso era muito 

importante para a democracia. 

Agradeceu sua família, seu pai e sua mãe que o haviam apoiado desde do início 

e certamente lhe haviam dado muitos puxões de orelha desde criança e também 

nas eleições dizendo o que devia ou não fazer. Isso era importante, porque 

tinham que estar sempre atentos para ouvir as críticas, principalmente das 

pessoas por quem tinham um carinho muito grande, sendo importante dar valor 

a isso. 

Agradeceu a pequena equipe que havia trabalhado com ele, mas que havia 

dado o sangue, o suor. Também agradecia sua namorada que o havia apoiado e 

deixava muito claro seu agradecimento a todos.  

Queria deixar bem explanado que seria oposição consciente, que iria respeitar 

com certeza outras ideias, mas que seria bem firme, pois tinha que batalhar por 

aquilo que tinha a convicção de ser o certo. Quando tivesse a necessidade de 

um bom projeto, com certeza iria junto, mas tinha que ser combativo. Não podia 

deixar acontecer o que vinha acontecendo, o que havia acontecido em 

Indaiatuba e acontecia pelo país a fora, muitos problemas.  
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Essa renovação na Câmara, tanto na oposição, como na base mostrava como 

precisávamos de renovação no cenário político. 

Agradecia muito os 5.185 votos e todos as pessoas que haviam confiando nele, 

podiam continuar confiando e as demais também podiam confiar. Muito obrigado 

a todos. 

Com a palavra a Vereadora Silene Silvana Carvalini, agradeceu a Deus por este 

momento, desejou a todos um feliz 2017, com muita saúde e cheio de benção a 

cada um. 

Continuou dizendo que assumia o compromisso de cumprir e defender as 

Constituições Federal, Estadual e a Lei Orgânica Municipal, a promover um bem 

comum a população desta cidade e sustentar a integralidade de nosso 

município. 

Agradeceu as autoridades presentes: militares, eclesiásticas e civis, senhoras e 

senhores presentes. 

Primeiramente sua gratidão a Deus, sua gratidão à sua família, seu esteio do dia 

a dia e que sempre seria seu orgulho, seu irmão, cunhada, sobrinhos. Havia 

sonhado muito com este momento, mas seu pai Luiz Carvalini havia sonhado 

tanto quanto ela, seu incentivador e apoiador e sua mãe srª Iracema que havia 

lhe ensinado muita gratidão. Essa gratidão deveria estar sempre à frente de 

todas as nossas virtudes. 

Agradecia todos os seus amigos, que haviam trilhado junto com ela o caminho 

para que pudesse chegar aqui hoje. 

Agradeceu sua equipe de trabalho, sr. Carlos, Viviane, Alécio, Ricardo, todos os 

colegas e companheiros que a haviam ajudado e acreditado que isso era 

possível, que ela poderia estar aqui. 

Agradeceu seu partido PP, onde havia obtido 2.606 votos, votos esses 

realizados pela população que havia acreditado nela. 

Sendo eleita Vereadora havia sido escolhida para representar este Poder, para 

assumir este posto. Depois de doze anos sem mais nenhuma mulher aqui 

presente, estava aqui representando não só o interesse feminino, mas o 

interesse da coletividade, para contribuir, continuar e avançar com seu 

crescimento em nosso município. 

Conhecia suas prerrogativas, como Vereadora, seus poderes e suas limitações. 

Agiria sempre amparada pela Constituição, Lei Orgânica e Regimento Interno da 

Câmara. 

Como fiscal do povo buscaria sempre o diálogo com todos e não abriria mão das 

atribuições de vereador e não se intimidaria pelos problemas. 

Agradeceu ao grande político Reinaldo Nogueira, mando-lhe um grande abraço, 

pois ele também havia sido um grande incentivador de sua campanha. 

O seu desejo a todos, era que este ano fosse de muito trabalho, muita realização 

e que toda sua equipe estivesse sempre unida e como havia falado o Vereador 
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Luiz Alberto Pereira, tinham que levar o nome, eram autoridades e precisavam 

ter o respeito de todos. 

Com a palavra o sr. Vice-Prefeito Túlio José Tomass do Couto desejou feliz ano 

novo a todos, assim como as famílias e desejava que tivessem um grande ano e 

um grande mandato. 

Tinha que agradecer a Deus por estar aqui, depois de doze anos, finalizando 

seu terceiro mandato de vereador, não imaginava que um dia fosse candidato e 

fosse eleito vice-prefeito de Indaiatuba. 

Achava que a questão da política ou de qualquer outra situação da vida, poderia 

permitir subir à cabeça e deixar que tomasse conta de você. Nunca havia tido 

ambição e nunca havia pensado a respeito, mas era com muito orgulho que hoje 

estava assumindo a Vice Prefeitura de Indaiatuba juntamente com o Prefeito 

Gaspar. 

Agradecia a Deus, a compreensão de sua família, da Aychi, Camila e Isabella 

que não estava aqui, sua mãe que estava presente, pois todos eles, sabiam 

como era difícil para a família uma campanha política e o exercício de um 

mandato. 

Seguiu agradecendo a confiança política do grupo em seu nome, do Prefeito 

Gaspar, do sr. Reinaldo e de todo grupo político. 

Havia tido muitas dúvidas quanto a ser candidato a Vereador, havia conversado 

muito a respeito com o Vereador Chaparine e com os demais colegas, pois havia 

achado que o seu tempo na política estava cumprido e tendo decidido ser 

candidato, era com muito orgulho ter sido candidato juntamente com o Prefeito 

Gaspar. 

Podia garantir a cada um que ele estava preparado para conduzir Indaiatuba. 

Era uma cidade que a vinte anos vinha sendo muito bem administrada e isso 

tinha a certeza que toda população reconhecia, mesmo as pessoas que não 

haviam votado neles e toda classe política reconhecia. 

Era indiscutível a competência de gestão do Prefeito Reinaldo Nogueira. Ele 

havia transformado Indaiatuba. 

A missão do Prefeito Gaspar não era fácil, porque uma situação era trazer 

avanços em uma cidade que não estava vindo bem, mas trazer avanço em uma 

cidade como Indaiatuba que havia se desenvolvido bem nos últimos 20 anos era 

difícil, mas tinha a certeza que o Prefeito Gaspar estava preparado e com toda 

equipe da Prefeitura e junto com a esta Câmara Municipal que tinha o respeito 

deles, todos os Vereadores inclusive com os Vereadores que hoje eram da 

oposição, tinha a certeza que ele iria conduzir Indaiatuba da melhor maneira 

nesses  próximos quatro anos. 

De sua parte assumia com cada um dos Vereadores e com toda população, 

porque agora haviam terminado um processo eleitoral que havia sido 

extremamente disputado e acirrado e havia acabado a eleição, os eleitos 

estavam aqui e o que tinham todos de fazer a partir de agora, era unir seus 
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esforços, para em um país que estava passando por uma das piores crises, para 

que a nossa cidade continuasse avançando e para que continuassem se 

orgulhando de Indaiatuba. 

Com a palavra o Prefeito Municipal Nilson Alcides Gaspar falou do seu prazer 

em estar aqui, nesse 2017 que havia começado com muita energia e vontade. 

Todos que haviam participado do réveillon estavam aqui prestigiando-os. 

Que o novo mandato que estava se iniciando, o fizesse com o pé direito e com 

muita vontade. 

Cumprimentou sua esposa, mencionou seus filhos e seus pais que o 

aguardavam na Prefeitura, onde logo mais estaria dando posse aos novos 

Secretários que iriam trabalhar junto com ele nos próximos quatro anos. 

Cumprimentou todos os Vereadores, citando nominalmente cada um deles, 

assim como o Vice-Prefeito, de quem disse ser um orgulho tê-lo como vice-

prefeito. Ele havia sido um guerreiro durante as eleições, incansavelmente e nos 

momentos de dificuldade o haviam incentivado, puxado e feito com que as 

coisas acontecessem. 

Não havia ganhado sozinho as eleições, havia sido com a ajuda de todos que 

aqui estavam e com o trabalho da equipe e da união de todos. Agradeceu ao 

Vice-Prefeito Túlio José Tomass do Couto por tê-lo acompanhado nas eleições. 

Hoje ao acordar bem cedo e andar pela cidade, havia lhe passado um filme pela 

cabeça, pois em 1987, trabalhava em uma multinacional no cargo de gerente 

regional, e o Reinaldo sabendo como era correto e sério, o havia convidado para 

fazer parte da administração. Lembrava-se que o Parque Ecológico terminava 

perto do Colégio Objetivo, e na Morada do Sol, não tinha asfalto, água, algumas 

ruas não tinham iluminação pública. Naquela época a cidade estava falida, 

quebrada, risco de intervenção do Governo do Estado, hospital fechando as 

portas. Momentos de dificuldades e todos juntos a partir daquele momento 

haviam trabalhado muito para que nossa cidade pudesse ser a Indaiatuba de 

hoje. Uma cidade que havia avançado e evoluído e não podia em momento 

algum esquecer a pessoa do Reinaldo, pois podiam falar o que quisessem do 

Reinaldo, na sua opinião e não desmerecendo ninguém, ele era o melhor 

prefeito da história de Indaiatuba. Podiam ter a certeza disso. Pegassem uma 

Prefeitura organizada, planejada, dinheiro em caixa, não tinha nem folha de 

pagamento para fazer este mês, porque o Dr. Pinheiro já havia deixado a folha 

de pagamento paga no dia 23 de dezembro de 2016. 

Uma cidade que estava com mais de 20 obras em andamento e uma cidade em 

que as coisas aconteciam. Só o ano passado quase quarenta novas empresas 

haviam vindo para cá. Tudo isso, fruto de planejamento e de uma gestão em que 

todos haviam participado e todos haviam feito a diferença. 

Era isso que continuaria fazendo, trabalhando muito sério, com 

responsabilidade, muita determinação, fazendo os ajustes necessários à cidade, 

como o transporte público, a respeito do qual faria uma reunião esta semana, 
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ajustes na saúde, concluir as obras que estavam em andamento e dar início as 

novas obras que iriam ser necessárias para o desenvolvimento do nosso 

município. 

Havia deixado dois projetos de lei para que se fizesse a primeira sessão deste 

ano. Dois projetos importantes, um para redução de custos na Prefeitura, porque 

o ano de 2017 não iria ser fácil, teria queda de arrecadação como no ano 

anterior, e para este ano a previsão era de queda da arrecadação. Três 

secretarias seriam extintas, gerando uma economia aos cofres públicos de pelo 

menos um milhão de reais por ano. Essas secretarias seriam fundidas a outras 

secretarias. 

O outro projeto de lei, versava sobre a suspensão de novos loteamentos no 

município, para que pudessem analisar o Plano Diretor, fazer novas áreas de 

APA e ver a real necessidade do desenvolvimento de nossa cidade. 

Deixava esses dois projetos de lei e pedia aos srs. Vereadores que fizessem 

análise e votassem favorável a esses projetos que com certeza seriam muito 

importantes para o nosso município. 

Agradecia a cada um pela confiança, credibilidade, respeito e pela dedicação de 

todos que aqui estavam, que podiam ter a certeza que iria trabalhar muito pela 

nossa cidade. Havia sido preparado para isso, tinha o dever e obrigação de fazer 

um bom governo e pedia a todos os Vereadores, que não deixassem o ego, a 

vaidade, o rancor, dominar suas vidas e que trabalhassem, pois podiam ter a 

certeza que as portas estariam abertas para todos, principalmente para a 

população de Indaiatuba que era a grande responsável pela cidade ser o que 

era. Muito obrigada e feliz 2017. 

Com a palavra o sr. Presidente, Vereador Hélio Alves Ribeiro, após os 

cumprimentos as autoridades e ao povo disse que primeiramente agradecia a 

Deus, pela oportunidade de representar Indaiatuba por mais um mandato. 

Agradeceu sua família, citou nominalmente, esposa, filhas, genro, seu pai e 

mãe, que eram os grandes responsáveis por sua educação e por tudo o que 

tinha até hoje. 

Agradeceu seu tio Jair, que em 1996, sua primeira eleição havia andado com 

ele, a pé pelas ruas do Jardim Morada do Sol, pois na época não tinham carro e 

nem moto, para fazer campanha. Infelizmente a dois anos havia sido acometido 

de um AVC, mas o havia ajudado até 2012. Deixava sua gratidão a seu tio e a 

toda sua família, que ao longo desses anos haviam tido o entendimento, porque 

tinha a certeza que os que aqui haviam estado e os que haviam chegado iriam 

entender o quanto era importante a família nessa caminhada. A família era 

importante em todos os momentos de nossa vida, mas na caminhada política era 

muito importante, porque eles abdicavam de suas vidas para viver o “ser 

político”.   

Um agradecimento especial a todas as famílias que aqui estavam, e que 

pudessem entender seus filhos e maridos nessa caminhada que hoje se iniciava. 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
 

Rua Humaitá nº 1167 Centro – Fone/Fax: (19) 3885-7700* 
CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 

 

Agradeceu a toda equipe não só de seu gabinete, mas toda equipe de trabalho, 

aquelas pessoas que não somente nessa eleição, haviam estado com ele nas 

ruas conversando com as pessoas e sabiam o quanto era difícil uma eleição, 

mas o quanto era prazeroso ser recebido na casa pelas pessoas e muitas vezes 

ouvir um Deus o abençoe pelo que você fez. Isso os incentivava a prosseguir na 

caminhada. 

Aproveitava o Dr. Jaime que havia sido político em São Caetano e também o 

havia ajudado aqui, porque tinha uma chácara na cidade. 

Agradeceu a confiança de seus eleitores e também dos demais eleitores, pois 

não representava apenas seus eleitores, mas a cidade, uma cidade que nesses 

20 anos havia se desenvolvido, crescido e que certamente tinha muito mais para 

crescer. 

Não podia deixar de citar o prefeito Reinaldo Nogueira, pela confiança que teve 

para com ele ao longo desses oito anos e não somente nesses oito anos, mas 

desde o primeiro mandato do Reinaldo, sempre conversavam e sempre que 

solicitava alguma coisa para a cidade, era atendido, então sua gratidão a ele. 

Agradeceu aos colegas de Câmara, pois teriam quatro anos juntos e com 

certeza durante esses quatro anos todos procurariam fazer o melhor para a 

cidade. Era esse o seu objetivo, trabalhar por Indaiatuba, a vaidade e o ego 

certamente seria deixado de lado e iriam prezar pelo diálogo sempre, pensando 

sempre em nossa cidade e na nossa população. 

Para encerrar citaria uma passagem. Já havia participado de muitos eventos, 

mas um deles havia lhe ficado na memória. Havia sido convidado para ser o 

patrono da primeira turma de fisioterapia da Faculdade Anhanguera e havia 

estado em uma mesa onde tinha duas pessoas do lado que não conhecia, a 

pessoa que o havia convidado não estava perto, então havia ficado pensando o 

que falaria, pois no anteceder de uma fala passava mil coisas pela cabeça e as 

vezes deixava-se de falar algo ou de citar alguém e dentre as coisas que falou, 

havia dito que o motivo de estar lá, era que só Deus nos levava a lugares que 

nunca imaginaríamos estar. Este momento aqui era por Deus e a ele agradecia, 

era a ele que deveríamos agradecer. Que Deus abençoasse a todos nós nesse 

ano de 2017. Feliz ano novo a todos. 

A seguir solicitou aos Vereadores: Jorge Luís Lepinsk, Edvaldo Bertipaglia e 

Célio Massao Kanesaki para que formassem uma comissão de honra  e 

acompanhassem o sr. Prefeito Nilson Alcides Gaspar e o Vice-Prefeito Túlio 

José Tomass do Couto para fora do Plenário. 

Continuando lembrou a todos que seria feita uma sessão extraordinária logo em 

seguida para a eleição da Mesa Diretora da Casa para o biênio 2017/2018 e a 

seguir solicitou que todos permanecessem em pé para a execução do Hino 

Indaiatubano. 
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Nada mais havendo a se tratar deu-se por encerrada a presente sessão e de 

tudo para constar eu Inácia Maria Macella, lavrei a presente Ata, que vai 

assinada pelo sr. Presidente e pelo 1º Secretário. 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

1º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


